

台州城市空气优良率改善幅度全省第一

楚门:检举举报平台助力高质量纪检监察



本报记者谷尚辉

城市AQI优良率99.2%,同比上升3.8个百分点;PM2.5平均浓度分别为23微克/立方米,同比下降8.0%。两项指标的改善幅度分别居全省第一和第三。

去年以来,我市围绕环境空气质量巩固提升的目标,全面深入开展大气污染防治

治工作,大气污染物排放总量持续减少,各项污染物指标基本呈现逐年下降趋势,“台州蓝”城市名片成色更足。

从往年环境空气质量巩固提升行动中,可以看到几个关键词“硬核”“靶向”“清吉”“联动”。

“硬核”治气。我市深入开展扬尘、烟尘综合整治提升行动。对全市109个扬尘综合整治任务、306个锅炉和炉窑烟尘综合整治任务实行清单化销号管理,每月开展月度监测,多部门联合组织实地督查,还积极对接民主党派开展生态环保民主监督,深化推动扬尘、烟尘问题整改和长效治理。

市生态环境局相关负责人介绍,虽然我市有不少城建工程,但相关部门都加大了对扬尘的控制,同时在监测方面对污染物进行了严密监测。

据介绍,伴随着城市的快速建设发展,扬尘污染问题成为当前我市大气污染防治的薄

弱环节,城乡区域露天焚烧现象时有发生,这些都会显著加重颗粒物污染。为此,我市建设布点50个道路空气微站,开展道路扬尘污染防治考核,并完成70个露天焚烧高空瞭望系统建设,持续加强城乡面源污染监测。

对于污染防治,精准治理极为重要。我市从源头治理、过程控制及末端处理等方面深入推进工业化行业废气综合整治,全面推进5个工业园区智慧环保监管平台建设,打造可预警、可溯源的“洁净园区”空气质量监控体系,“靶向”治气。

在整治中,市生态环境局以问题为导向,对照问题清单,加强工业企业废气无组织排放管控,定期开展泄漏检测与修复(LDAR)工作。在夏秋季特殊时段开展VOCs走航监测,依托科技手段强化废气精准溯源能力。

“清吉”治气。去年,我市成立了绿色涂料源头替代技术专家服务组,在全市眼镜、

水泵、工艺品、电动车制造等特色行业中开展源头替代试点,多次举办绿色替代技术经验交流会引导推广,大力推进低VOCs源头替代。

不仅如此,生态环境部门和绿色涂料技术专家一起下企业进车间,精准对接企业需求,现场开展技术指导和服务。

“联动”治气。我市积极参与长三角区域大气污染防治联防联控,及时修订台州市重污染天气应急预案,配套制定应急减排清单,在重点时段对环保绩效水平不同的工业企业,实施差异化应急减排。还持续推进非道路移动机械摸底调查和编码登记,加快推进非道路机械深度治理和淘汰更新,加强油气回收设施监管,对加油站及储油库油气回收设施开展全覆盖监督检查,所有年销量大于5000吨加油站均完成安装在线监控设备。

本报讯(记者郑红)1月13日,玉环市楚门镇纪委工作人员登录检举举报平台基层版主页面,点击“查询统计—综合查询”一栏,输入被查询人名字,与其相关的近两年信访件、线索、立案案件信息一目了然,处置、办结、反馈过程清晰明了。

据悉,检举举报平台推广运用以来,楚门镇纪委充分利用检举举报平台数据联动、综合查询、预警提醒等功能,将其运用到乡镇纪检监察工作的各项实务操作中。

该工作人员介绍,以往在资格审查时,需要翻阅各类历年报表、信访档案、立案信息,现在通过平台上一键查询功能,不到一分钟的时间,就能完成一名代表的资格审查。“平台的易用性、实用性都很强,操作方便快捷,还能有效避免问题线索的遗漏,可以说为我们基层纪检监察工作按下了快捷键。”

“下阶段,我们将不断完善数据信息录入,规范系统流程管理,灵活运用平台信访举报、线索处置、案件管理、政治监督等各项功能,真正实现基层纪检监察工作由人工跑到网络跑的转变。”楚门镇纪委书记吕圣锋说。

疫情防控 人人有责

宾馆:防疫不放松,保障宾客安全

本报记者李筱筱

宾馆作为市民出差旅行的居住场所,人员流动性强,交叉接触频繁,是疫情防控的重点场所。该场所疫情防控措施如何?近日,记者走访了市区多家宾馆。

“请用支付宝扫一扫‘台州码’,出示健康码、行程卡,测量体温。”1月10日,在椒江白云山南路的美丽城市宾馆入口处,工作人员如是提醒宾客。查验信息无误后,宾客在工作人员的引导下,在疫情防控承诺书和旅客住宿登记表上留下了自己的身份信息。

记者看到,在该宾馆入口的醒目位置

贴有“疫情防控公众提醒十条”“自觉佩戴口罩、主动接受测温、主动出示健康码”等防疫提醒标语,入口处贴心地为市民准备了免洗洗手液、口罩等防疫物品,服务台前的文明一米线标识清晰可见。

美城市宾馆店长朱宇鹏介绍,所有进店住宿的宾客都要进行客房身份登记和签署防疫承诺书,如遇宾客行程码带*号,对方还需提供48小时内的核酸检测阴性证明。“我们会将其身份证、行程轨迹和核酸检测阴性证明一起拍下存档,行程码带*号宾客未提供核酸检测阴性证明不能入内。”

朱宇鹏说,店内每天进行3次消杀,涉及大厅、电梯、扶手、垃圾桶等部位,每

天中午、下午会将宾馆大门打开通风。在客房方面,工作人员会在宾客退房后,进行打扫、消毒和开窗通风,保持空气流通。在外卖方面,出于宾客安全着想,会建议将外卖放置前台,宾客也蛮配合的。

“员工每日上班必须亮码测温登记,目前全员已接种新冠疫苗,加强针正在陆续接种中。”朱宇鹏表示,员工来自五湖四海,今年过年,出于安全考虑,大部分员工选择留在台州。此外,店内预先在仓库储备了充足的口罩、消毒洗手液、消毒酒精、手套等防疫物资。

在椒江康平路元隆商务宾馆,入口处,“必戴口罩”“今日已消毒”“体温监测

点:住宿请出示健康码、测温登记”等提醒标语上墙,门口设专人值守,店内服务台放置“新冠疫苗未接种登记扫一扫”二维码牌。同时,店内制定了突发疫情处置预案,成立疫情防控工作小组,落实职责到人,把好各项防疫工作的“品质”关。

同样,在椒江轮渡路的流花宾馆,也严格落实各项防疫要求,台账资料详细,防疫措施细致。流花宾馆工作人员周巧新介绍,店内每日早晚有专人对大厅、过道、电梯、房间、储物间等处进行消毒,“每一位宾客入店都会引导其使用免手洗消毒凝胶消毒,如遇宾客行程码带*号,则需签署承诺书,并引导其去做核酸检测。”

街巷微闻

逃犯办户口 转眼就落网

本报讯(通讯员孟亚敏 许敏)1月10日,三门浦坝港派出所户籍员机智应对前来办理户籍业务的逃犯,并联合民警当场将其抓获。

当天,在三门浦坝港镇便民服务中心大厅里,户籍辅警陈巧波像往常一样耐心细致地为群众办理户籍业务。下午2时,男子陶某前来办理户口簿打印业务,在核实身份信息时,系统突然弹出异常。

细心的陈巧波察觉事情不对劲,立即上报上级并将该男子的信息发给所内民警核实。值班民警通过系统核实,发现该男子是网上通缉的在逃人员,他让户籍员先稳住男子,自己则立即带队赶往现场。

“这是什么情况,还要多久才能办好?我下午还有别的事,不能弄得话我下次再来吧。”该男子看到页面异常,一直询问办理进程,试图离开。

“您好,这项业务需要审批,很快就能好,我帮您打电话联系一下,让同事帮您加急审批,请耐心等待。”陈巧波立即不动声色地答复,并再次与男子核对身份信息,故意拖延时间稳住该男子。几分钟后,值班民警迅速赶到,将该男子带回派出所调查。

经查,该男子陶某从事软件开发职业,工作期间为不法分子开发一款“撩妹”APP,用于网上赌博,因涉嫌开设赌场罪于今年1月6日被山东省公安厅李沧分局列为网上逃犯。目前,犯罪嫌疑人陶某已被移交山东警方。

针对不会使用智能手机的老年人

玉环:“验码神器”上岗菜市场门口

本报讯(记者章韵 通讯员陆雨阳)“这个机器对我们老年人来说太好了,只要带上身份证,在机器上一识别,啥信息都显示出来了,两秒钟就能搞定,我可以进入菜市场买菜了。”昨日,在玉环清港中心菜市场门口,市民王老太说。

疫情防控常态化,如今,市民出入公共场所都需出示健康码、行程码,经工作人员查验后方可进入。市民需要先打开支付宝,获取健康码,再输入手机号码获取行程码等一系列操作。有些老年人使用智能手机不熟练,常常要捣鼓很久,很是费

时费力。日前,自动识别健康码及行程码的“神器”——新型感应系统在清港中心菜市场和清港下淤综合市场率先启用。前来买菜的市民只需要出示身份证、市民卡、健康码和行程码四种认证方式中任

何一种,在识别设备上停留2秒,健康码、行程码信息、接种疫苗及核酸检测情况就会实时出现在电脑屏幕上,绿码的市民群众就可以快速有序通行。若出现行程码带*号,健康码黄码、红码情况,则小门无法打开。

“出示两码查验已成为所有人员进入公共场所的必要流程。”玉环市场监督管理局的工作人员说,此新型感应系统大大减轻卡口人员拥堵的风险,特别是针对不会上网、不会使用智能手机的老年人,避免了填写纸质登记表的繁琐程序。



虎虎生威 快乐闯关

1月12日,温岭市石塘镇箬山小学开展了以“虎虎生威 快乐闯关”为主题的一、二年级乐考活动。活动包括“自己的事情自己做”“科学生活我来探”等五大板块16个项目,让孩子们在实操中有序思考,受到了师生家长的欢迎和好评。图为孩子们晒出成绩单。

本报通讯员朱国兵 陈英 张健摄

温岭万昌中路成功创建省级街容示范街

本报讯(通讯员何江锋 陈园)近日,浙江省住房和城乡建设厅发布2021年度浙江省园林式居住区(单位)、优质综合公园、绿化美化示范路、街容示范街名单,温岭万昌中路(九龙大道—曙光东路)榜上有名。至此,温岭已成功创建4条省级街容示范街。

万昌中路机动车道为双向6车道,慢车道以花箱护栏隔离,道路两侧为人行道,沿线设置了4个公共自行车站点和4个公交车站点,周边300米内还有2个公共自行车站点,打造了便利完善的公共交通体系。街区沿线有大型酒店、大型商业综合体、银行总部等商业网点、店铺55家,商业氛围浓厚。同时,沿线还设置了一座二类及以上标准有专人值守的公共厕所。

自创建省级街容示范街以来,温岭市综合行政执法局会同住建、园林、市政等

单位对万昌中路开展了基础设施对标提升行动和市容秩序精细化提升行动,多次采取现场办公模式,聚焦沿线基础设施问题、街景立面问题、市容环卫问题等进行了大排查,并落实了市政设施修复、绿化养护补植、停车线施划、市容秩序整治等。

针对“停车难”问题,在沿线人行道等处共科学设置了停车位206个,统一纳入静态交通停车管理,同时加大人行道抄告力度,有效解决了停车秩序混乱问题。

此外,该局还结合全国文明城市创建契机,一体推进万昌“和合街区”建设,不断提升街面治理精细化、法治化、智能化水平。

“下一步,我们将持续以省级街容示范街创建为示范引领,立足长效,不断深化拓展‘群众工作+执法提升+科技’的城市街面治理体系,不断提升市民的获得感、幸福感。”该局相关负责人表示。



反诈宣传进社区

春节前后,是网络诈骗高发期。1月12日,中国银行天台支行党员先锋队联合赤城街道临川社区工作人员,借集市日之机,通过发放宣传折页、案例解说等方式,向市民宣传反诈知识,教市民下载反诈软件,提升市民的安全防范意识。

本报通讯员吴珍珍摄

年底如何防盗?民警给您支招

本报记者张梦祥

岁末年终,各行各业都在“冲业绩”,各路小偷扒手也蠢蠢欲动。市民如何做好自身防范,最大限度地避免损失?近日,记者采访了一线民警,为市民防盗防窃支招。

临街商铺要警惕

上月初,椒江公安分局府前派出所接到报警称,位于椒江海龙路的某烟酒店在凌晨时分被盗,损失达3万余元。

监控显示,两名盗窃人员拉开了烟酒店的门,其中一名盗窃者负责在外把风,另一名则戴着口罩大摇大摆进入店内实施行窃。短短几分钟,便盗窃了满满两袋香烟。

府前派出所副所长许涛涛介绍,这两名盗窃者作案手段娴熟,分工明确。

“在日常工作中,我们发现近来越来越多外来人员流窜盗窃。”他说,住往此类犯罪销赃速度快,追赃难度大。

“现在不少店铺都喜欢用U型锁,但这样两扇们之间有很大缝隙,身材瘦小的人便可以钻入。”许涛涛说,虽然大多数店铺里会安装多个监控,但往往盗窃多发生于深夜和凌晨,很难阻止不法分子犯罪。

警方建议,商铺经营者营业期间要将现金、手机等放置在安全区域,打烊后店内尽量不留现金与贵重物品。另外,门市防盗措施要配备完善,要合理安装防盗锁具、监控设备、门窗报警器。

汽车不是保险箱

除了非营业期间场所盗窃案外,车内物品被盗的案件也相对高发。前几天,府前派出所曾接到报警称,椒江棕榈阳光小区前,一汽车因未上锁被窃,损失3包香烟。

许涛涛介绍,此类犯罪随意性很强,犯罪分子普遍选择背街小巷和路边露天停放的汽车作案。受害车主普遍缺乏防范意识,常见不规范停车、不锁车门、在车内明显位置放置贵重物品等行为,导致不法分子见财起意,屡屡得手。

警方建议,汽车不是保险箱,尽量不要在车内留现金与贵重物品,衣服、包裹也最好放置在后备箱。在停车地点上,应尽量选择在有人看守的停车场内或者是地下停车场,若没有这个条件,则应选择人流比较多的路面或有监控的路面停车。另外,要靠边停车熄火的时候,一定要把车门及车窗锁好,不给犯罪分子有机可乘。离开车的时候,最好再检查一下锁是否已锁好,防止有干扰器或者自己粗心大意等情况导致车门没锁。

另外,盗窃电动车类警情也不少见。“侦查中,发现不少市民临时停车时都将钥匙留在电动车上,不法分子便趁其不注意,直接将电动车骑走。”许涛涛说,不少市民习惯将电动车随意停放在没有人照管的场所,且均不加挂锁具。

入室盗窃案件则相对集中在夜晚及凌晨,以撬防盗门、溜门等手段为主。市民应定期检查门、窗是否牢固,对不牢固的要及时维修或更换。夜间休息时要关好门、窗,特别要关好阳台、厨房和卫生间的窗户。

台州日报印务有限公司招聘启事

台州日报印务有限公司是台州日报报业传媒集团下属子公司,主要承印《台州日报》《台州晚报》等报纸,并拓展商务印刷业务。现因公司发展需要,决定招聘以下人员,欢迎遵纪守法、品行端正、身体健康的从业人员前来报名。

招聘岗位	人数	招聘要求
设计	1	1.本科及以上学历,男女不限,35周岁以下,平面图文设计及相关专业毕业。2.有良好的创意构思,能熟练运用Photoshop、Illustrator、coreldraw、InDesign等设计软件。3.具有较强的文字功底,有较强的沟通、组织和协调能力,能熟练操作各种办公设备,运用各类办公软件,招聘时提供项目策划实例或设计作品。4.单休,工作时间8小时/天。
商务装订工	3	1.男女不限,35周岁以下,高中及以上学历,熟练工可适当放宽录用条件并优先录用,计件工资。2.为人踏实,老实忠厚,服务意识强,有责任心,具有较高的安全意识。3.单休,工作时间8小时/天。
商务印刷工	1	1.男女不限,35周岁以下,高中及以上学历,熟练工可适当放宽录用条件并优先录用,计件工资。2.为人踏实,服务意识强,有责任心,具有较高的安全意识。3.单休,工作时间8小时/天。
机电维修工	1	男性,35周岁以下,机电相关专业中专及以上学历,有5年以上从业经历者或技师以上技术等级可适当放宽要求。

待遇面议,有实际经验者优先录用。
报名时间:1月11日-1月17日
报名地址:台州市开发区纬一路98号。
报名办法:符合条件人员,报名时需带身份证、毕业证书、资格证书,个人简历原件及复印件各一份,近期免

冠一寸照片2张。
考核、体检、聘用:按笔试、面试及专业测试成绩确定体检对象,经试用期考核后录用。
咨询电话:0576-88503207 18758643627 张老师
2022年1月11日